

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

डेली अपडेट 1 : नियुक्ति



जगदीप धनखड़ भारत के 14वें उपराष्ट्रपति के रूप में चुने गए :-

राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (NDA) के उम्मीदवार जगदीप धनखड़ भारत के 14वें उपराष्ट्रपति चुने गए हैं। उन्हें 528 वोट मिले। विपक्ष ने मार्गरेट अल्वा को चुना, जिन्हें 182 वोट मिले थे। लोकसभा के महासचिव उत्पल कुमार सिंह, जो 16वें उपराष्ट्रपति चुनाव के पीठासीन अधिकारी थे, ने कहा कि वोट डालने के योग्य 780 सांसदों में से 725 सांसदों ने अपना वोट डाला। 15 मत अवैध पाये गये और 710 मत वैध पाये गये। मौजूदा उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू का कार्यकाल समाप्त होने के एक दिन बाद देश के अगले उपराष्ट्रपति 11 अगस्त को पद की शपथ लेंगे।

डेली अपडेट 2 : खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

राष्ट्रमंडल खेल: प्रियंका गोस्वामी ने रेस वॉक में जीता भारत का पहला पदक :-

प्रियंका गोस्वामी ने इतिहास रच दिया जब वह राष्ट्रमंडल खेलों में 10,000 मीटर स्पर्धा में रजत के साथ रेस वॉक में पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला बनीं। गोस्वामी ने 43:38.83 के व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ समय के साथ ऑस्ट्रेलिया की जेमिमा मॉटेग (42:34.30) के बाद दूसरे स्थान पर रहीं। केन्या की एमिली वामुसी नगिल (43:50.86) ने कांस्य पदक जीता। अन्य भारतीय भावना जाट 47:14.13 के व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ समय के साथ आठवें और अंतिम स्थान पर रहीं। हरमिंदर सिंह दिल्ली में 2010 राष्ट्रमंडल खेलों में 20 किमी स्पर्धा में रेस वॉक (कांस्य) में पदक जीतने वाले पहले भारतीय थे।

डेली अपडेट 3 : खेल



राष्ट्रमंडल खेल: पहलवान रवि कुमार दहिया ने भारत के लिए स्वर्ण पदक जीता:-

पहलवान रवि कुमार दहिया ने राष्ट्रमंडल खेलों 2022 में भारत का दसवां स्वर्ण पदक जीता जब टोक्यो ओलंपियन ने बर्मिंघम में पुरुषों के 57 किलोग्राम फाइनल में नाइजीरिया के एबिकेवेनिमो वेलसन को तकनीकी श्रेष्ठता (10-0) से हराया। रवि दहिया अपने अभियान की शुरुआत करने वाले क्वार्टर फाइनल में न्यूजीलैंड के सूरज सिंह को हराकर पुरुषों के 57 किग्रा वर्ग के सेमीफाइनल में पहुंचे। उन्होंने तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर मैच को 10-0 से जीत लिया। न्यूजीलैंड के इस खिलाड़ी को स्कोर का मौका भी नहीं मिला क्योंकि भारतीय खिलाड़ी ने तेजी से खेल को अपने काबू में ले लिया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

डेली अपडेट 4 : खेल



राष्ट्रमंडल खेल: विनेश फोगट ने महिला कुश्ती 53 किग्रा में स्वर्ण पदक जीता :-

भारतीय पहलवान विनेश फोगट ने 2022 राष्ट्रमंडल खेलों में महिलाओं की 53 किग्रा स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता। 27 वर्षीय विनेश ने दो बार की चैंपियन के रूप में बर्मिंघम 2022 में प्रवेश किया और अपराजित होकर अपना तीसरा सीधा CWG स्वर्ण सुनिश्चित किया। उन्होंने ग्लासगो 2014 में 48 किग्रा स्वर्ण और गोल्ड कोस्ट 2018 में 50 किग्रा डिवीजन जीता था। बर्मिंघम में महिलाओं के 53 किग्रा डिवीजन में केवल चार पहलवानों के साथ, एकल-चरण नॉर्डिक समूह प्रणाली के माध्यम से पदक तय किए गए, जिसमें सभी पहलवानों को एक दूसरे का सामना करना पड़ा।

डेली अपडेट 5 : खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

कॉमनवेल्थ गेम्स: एल्डोस पॉल ट्रिपल जंप में गोल्ड जीतने वाले पहले भारतीय बने:-

कॉमनवेल्थ गेम्स 2022 में भारत के लिए पहली बार, एल्डोस पॉल ने पुरुषों की ट्रिपल जंप स्पर्धा में 17.03 मीटर की सर्वश्रेष्ठ छलांग के साथ स्वर्ण पदक जीता। खास बात यह रही कि भारत ने इसी स्पर्धा में रजत पदक भी हासिल किया जिसमें हमवतन अब्दुल्ला अबूबकर 17.02 मीटर की सर्वश्रेष्ठ छलांग के साथ दूसरे स्थान पर रहे। पुरुषों की ट्रिपल जंप स्पर्धा में, पॉल ने पहले प्रयास में सिर्फ 14.62 की छलांग के साथ औसत शुरुआत की। उन्होंने दूसरे प्रयास में 16.30 मीटर की छलांग लगाकर इसे बेहतर किया। अपने तीसरे प्रयास में, पॉल ने तालिका में पहले स्थान पर जाने के लिए 17.03 मीटर की छलांग लगाई।

डेली अपडेट 6 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



भारतीय भाषा प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने के लिए IIT-M द्वारा स्थापित नीलेकणी केंद्र :-

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मद्रास (IIT मद्रास) ने सामाजिक प्रभाव पैदा करने के इरादे से भारतीय भाषा प्रौद्योगिकी की स्थिति को आगे बढ़ाने के लिए 'AI4Bharat में नीलेकणी केंद्र' शुरू करने की योजना की घोषणा की है। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, केंद्र रोहिणी और नंदन नीलेकणी द्वारा समर्थित है और नीलेकणी परोपकार के माध्यम से 36 करोड़ रुपये का अनुदान दिया गया है। केंद्र का उद्देश्य व्यापक प्रभाव पैदा करने के लिए भारतीय भाषा प्रौद्योगिकी को आगे बढ़ाने पर काम करना है। AI4Bharat को भारतीय भाषाओं के लिए ओपन-सोर्स लैंग्वेज AI बनाने के लिए IIT मद्रास की एक पहल के रूप में स्थापित किया गया था।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

डेली अपडेट 7 : रक्षा



जापान, अमेरिका और दक्षिण कोरिया ने मिसाइल रक्षा अभ्यास में भाग लिया :-

दक्षिण कोरिया, अमेरिका और जापान ने हवाई के समुद्र में एक संयुक्त बैलिस्टिक मिसाइल रक्षा अभ्यास शुरू किया। सूत्रों के अनुसार, द्विवार्षिक प्रशांत ड्रैगन अभ्यास 14 अगस्त तक होने वाला है। 2022 के संस्करण में तीन देशों के अलावा, ऑस्ट्रेलिया और कनाडा अभ्यास में शामिल होंगे। आठ युद्धपोतों और दो विमानों को जुटाने की विशेषता वाले इस अभ्यास का उद्देश्य भाग लेने वाले देशों के बीच बैलिस्टिक मिसाइल लक्ष्यों का पता लगाने, उन पर नज़र रखने और रिपोर्ट करने में सहयोग बढ़ाना है।

डेली अपडेट 8 : नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

भारत के लिए विश्व बैंक के कंट्री निदेशक बने आगस्त तानो कुआमे :-

बहुपक्षीय निकाय ने बयान में कहा कि विश्व बैंक ने आगस्त तानो कुआमे को भारत के लिए अपना कंट्री निदेशक नियुक्त किया है। उन्होंने जुनैद कमाल अहमद का स्थान लिया जिन्होंने हाल ही में पांच साल का कार्यकाल पूरा किया। आगस्त ने हाल ही में तुर्की के लिए विश्व बैंक के कंट्री निदेशक के रूप में कार्य किया। इससे पहले, उन्होंने जनवरी 2017 से अप्रैल 2019 तक विश्व बैंक समूह के स्वतंत्र मूल्यांकन समूह (IEG) में मानव विकास और आर्थिक प्रबंधन विभाग के निदेशक के रूप में कार्य किया।

डेली अपडेट 9 : पुस्तकें



ओडिशा के सीएम नवीन पटनायक ने 'लॉकडाउन लिरिक्स' शीर्षक से एक पुस्तक का विमोचन किया :-

मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने 'लॉकडाउन लिरिक्स' नामक पुस्तक का विमोचन किया, जो संजुक्ता दास द्वारा लिखित और ऑथर प्रेस नई दिल्ली द्वारा प्रकाशित कविताओं का संग्रह है। कविताएँ महामारी के दौरान लेखक के अनुभवों और झुंझलाहट का एक बेजोड़ वर्णन हैं। उन्होंने लंबे समय में समाज की इस सबसे महत्वपूर्ण यात्रा के दौरान मानवता के सभी आघात और क्लेशों और आशा और आकांक्षाओं को प्रतिबिंबित किया है। मुख्यमंत्री ने संजुक्ता दास की रचनात्मक प्रतिभा की सराहना की, जिसने महामारी के इस कठिन समय में हम सभी की भावनाओं को प्रतिबिंबित किया है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 11 अगस्त 2022

डेली अपडेट 10 : पुस्तकें



स्टीफन बार्कर द्वारा "लायन ऑफ़ द स्काईज़: हरदित सिंह मलिक" शीर्षक वाली एक पुस्तक :-

"लायन ऑफ़ द स्काईज़: हरदित सिंह मलिक, द रॉयल एयर फ़ोर्स एंड द फ़र्स्ट वर्ल्ड वॉर" नामक एक पुस्तक "भारत के पहले लड़ाकू पायलट" के बारे में है, जिन्होंने भारतीय वायु सेना के जन्म से बहुत पहले विश्व युद्ध में भाग लिया था। पुस्तक लेखक स्टीफन बार्कर द्वारा लिखी गई है, जो बड़े विस्तार से वर्णन करते हैं कि एक भारतीय के लिए ब्रिटिश सशस्त्र बलों में सेवा करना कितना चुनौतीपूर्ण था, जिसमें नस्लीय भेदभाव से लड़ना - संस्थागत और पारस्परिक भेदभाव दोनों शामिल हैं। प्रथम विश्व युद्ध के दौरान, हरदित सिंह मलिक ने जर्मनों से लड़ने के लिए रॉयल फ्लाइंग कॉर्प्स (RFC) और रॉयल एयर फोर्स (RAF) दोनों के लिए एक लड़ाकू पायलट के रूप में कार्य किया।